



## 中共亳州市委书记 杨敬农： 全面深化改革 推进科学发展

## 加快活力亳州、美丽亳州、幸福亳州建设步伐

“亳州能够设立为地级市，是改革开放的结果，亳州今天发展的的大好局面，也是改革开放的结果。亳州的发展历程就是改革开放不断深化的过程，亳州未来的发展、全面建成小康社会，唯一出路仍在于坚定不移地全面深化改革。”亳州市委书记杨敬农这样告诉记者。

“我们将紧紧抓住这一重大历史机遇，全面落实中央和省市委各项改革部署，紧密结合亳州实际，坚持问题导向，不断解决经济社会发展中存在的矛盾和困难，奋力推进活力亳州、美丽亳州、幸福亳州建设，努力在皖北发展中当先锋、打头阵！”

■ 李坤皖 记者 任杰

**关键词：活力亳州**

天之道，利而不害；圣人之道，为而不争。

——《道德经·第八十一章》

### 改革才有活力 创新才能发展

记者：当前，亳州经济发展中面临的最大问题是什么？

杨敬农：发展不足、不快、不优是亳州的根本问题，加快科学发展是亳州的根本任务，解决亳州所有问题的关键在于加快发展。因此，我们必须坚定不移地坚持发展是硬道理，一方面要勇于革除制约发展的体制机制障碍，以经济体制改革激发经济发展的潜力和活力。另一方面要大胆破除利益固化的格局，加快行政管理体制改革，加快转变政府职能，不断提高政府服务经济发展的水平和能力。凡是市场能做的交给市场，政府补位不缺位，利而不害，凡是企业和社会中介组织能做的交给企业和中介组织，政府管好规则，管好秩序，为而不争。

记者：在激发经济发展活力方面，亳州采取了哪些措施，取得了什么成效？下一步还有哪些改革举措？

杨敬农：去年以来，我们牢固树立问题意识，实施了一系列改革措施。主要有以下几个方面：一是扎实推进金融体制改革，组建了市大金融办，统筹

管理金融和融资工作；加快推进农信社改制，农信社改制工作即将全面完成，积极推动担保机构助农贷款产品创新。召开金融工作恳谈会，邀请所有省级金融机构负责人来亳考察调研，加深对亳州的了解，增强合作共赢信心。2013年，全市金融机构贷款余额521.65亿元，增长22.1%，增幅居全省第5位；贷存比达到56.2%，比2012年提高3.7个百分点，新增贷存比达到82.5%，高于全省平均水平9个百分点；金融机构不良贷款率2.85%，较年初下降2.97个百分点。二是建立完善产业发展推进机制，组建了十大产业发展战略研究推进领导小组，建立了十大产业发展战略专题研究，深度研究并全面推进产业发展。成立了现代中药产业发展管理委员会，统筹谋划和推动现代中药产业发展，着力打造“双千亿”首位产业。三是完善招商引资考核机制和项目建设推进机制，实行“六库合一”考核招商实绩，力求把数字做准，把作风抓实。建立了“一



亳州市委书记 杨敬农

个项目、一名领导、一套班子”的工作推进机制。成立了亳州城镇化发展股份有限公司，创新以市带县城镇化项目建设、融资和运营模式。四是大力推进国有资产管理体制改革，组织开展资金、房产、土地“三清三集中”工作，清理出闲置资金18.4亿元、房产157.8万平方米、土地5368亩，盘活了国有资产。今年，进一步完善国有资产管理体制，将国资委持有的亳州药都地产公司、亳州交投公司的股权统一划转到亳州建设投资集团有限公司，成立新的投资运营公司，形

### 活力情景

2013年9月18日，由中国工程院院士刘昌孝和安徽济人药业共同组建的我省首个现代中药资源开发和应用院士工作站落户亳。

院士工作站给企业带来什么？“对企业的知名度以及产品推广等都有很多帮助。”谈及院士工作站带来的变化，济人药业总经理曹勇日前深有感触地说，虽然工作站科研刚刚起步，但各方面的影响力已经开始显现。

按照协议，双方将在攻克济人药

业产品深度开发中的一系列技术问题的市场开发。目前，双方正在开展疏风解毒胶囊物质基础及作用机理研究。

刘昌孝院士作为我国药物代谢动力学研究奠基人之一，和济人药业合作建立院士工作站后，围绕疏风解毒胶囊开展了8个方面的研究。“帮助我们梳理科研的战略规划，指明方向。”曹勇说。

李翔宇是济人药业研发部经理，同

时也负责联系服务刘昌孝院士及其创新团队。“我们也配备了研发团队，与院士工作站对接。”李翔宇说，院士的一个思路、一个方法都非常宝贵，如果完全靠自己摸索，可能就要很长时间，“更重要的是，通过配合院士工作站的工作，了解到了很多业界的前沿领域知识。”

现代中药资源开发和应用院士工作站的设立，为济人药业的发展注入了新的活力，也是亳州打造双千亿首位产业，不断增强经济发展活力的生动体现。



田园城市 美丽亳州 武子轩/摄

**关键词：美丽亳州**

天下难事必作于易，天下大事必作于细。

——《道德经·第六十三章》

记者：亳州是农业大市，在城镇化的过程中，如何统筹城市与农村？

杨敬农：我们将坚持城乡一体，按照“市区—县城—重点镇—中心村”的城镇体系，构建“分层分级、组团发展”的城镇格局，确立“因地制宜、突出特色”发展思路，做好清水、绿树、文化三篇文章，打造生态文明、美丽怡人、文化特色鲜明的田园城市。

记者：去年以来，亳州在城乡建设管理方面，做了大量的工作，受到广大群众的普遍好评。能给我们简要介绍一下吗？

杨敬农：去年以来，我们坚持统筹城乡，深入推进“多城同创”，大力

### 美丽情景

解集村，位于亳州市利辛县永兴镇东南。来到这里，只见小桥流水绿树环绕着农家小楼，宽阔的水泥路通到了农民家门口，“六位一体”村室宽敞明亮，学校商超金融网点一应俱全，一派美好景象。

在解集村的东南角，名叫栖凤

池的水塘，水质清澈，水面上漂着一簇簇绿色的植物，就像它的名字一样美。看到记者夸赞，村支部书记李振相笑了，指着水塘北侧的一排设施说，“这是我们村的污水处理厂，栖凤池里是处理过的污水。”据悉，解集村的污水处理设施采用的是太阳能一

实施“三线三边”环境整治和农村清洁工程，取得了一定成效。主要有这样几个方面：一是城市绿化、亮化、美化水平不断提升，“千亩森林增长工程”扎实推进，新增绿化面积322万平方米。二是从非法客运三轮车这一城区交通的“顽症痼疾”入手，依法取缔5646辆，运行多年的非法客运三轮车，正式退出亳州城区舞台。三是扎实开展“三线三边”环境整治，实现了农村垃圾收集处理全覆盖。四是建立了城市“网格化、责任化、信息化、精细化”管理，“户集中、村收集、镇转运、县处理”的农村垃圾处理等制度机制。

### 建设田园城市 扮靓美丽亳州

记者：在推进新型城镇化建设方面，亳州还将有哪些新的改革举措？

杨敬农：我们将坚持推进以人为核心的新型城镇化，重点推进百万人口区域中心城市、50万人口县城建设和集镇建设，促进城镇化和美好乡村建设协调推进。进一步健全城乡一体化发展的体制机制，打破二元结构，改革户籍制度，鼓励有条件的农民进入城镇。完善产城融合发展的政策措施，逐步将进城务工人员纳入流入地的住房和社会保障体系，推进农村转移人口市民化，推进城镇基本公共服务常住人口全覆盖，加强“三线三边”环境整治，等等。

**关键词：幸福亳州**

老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼。

——《孟子·梁惠王上》

### 让发展成果更多更公平地惠及全市人民

记者：去年，亳州被评为全国幸福城市20强。请问，在提高群众生活的幸福指数方面，亳州重点做了哪些工作？

杨敬农：去年以来，我们坚持民生为先，扎实推进教育、医疗、社保等社会事业发展，办了一批实实在在的民生实事。我们加大了对社会保障的投入力度，农村低保标准从每人每年1600元提高到1780元，城市低保标准从每人每月323元提高到356元，社会保障水平逐步提高。在民生工程上，把教育放在优先的位置。市委市政府承诺，决不让任何一个有能力、有意愿的孩子失学，一定要让孩子们接受好的教育。去年，全市财政性教育经费占地区生产总值的比例达到5.3%，高于全国水平；普通高考本科达线率99.9%，居皖北六市前列。学前

教育三年行动计划全面完成，义务教育阶段标准化学校建设超额完成任务，亳州二中新校、涡阳一中新校等一批学校建成使用。同时，我们还全力做好困难群众的生产生活救助，共为帮扶对象解决困难1.9万多个，办实事2.2万余件。2013年，

### 幸福情景

前不久，亳州市谯城区华佗镇敬老院内，热闹非凡。一场名为“美意延年·送戏敬老”的演出正在这里上演。

演出在欢快激越的唢呐声中开场，随后，戏剧、歌曲、魔术、快板、大鼓书等陆续上场，节目精彩纷呈，高潮迭起，赢得了老人们的阵阵掌声。“我们每隔一天改善一次伙食，

全市贫困人口减少至57.6万人左右，较2012年减少约10万人。

记者：在事关民生的社会事业方面，亳州将采取哪些举措，保障全市人民共享改革发展成果？

杨敬农：我们将始终坚持以人为本、以民为本，把促进社会公平正义、增进人民福祉作为改革的出发点和落脚点，建立健全问政于民、问需于民、问计于民的长效机制，探索建立城乡基本公共服务一体化、均等化的制度安排，努力使改革发展成果更多、更公平地惠及全市人民。加快推进教育体制改革，促进教育公平发展、均衡发展、特色发展，努力办好人民满意的教育。深化医药卫生体制改革，在巩固扩大基层医改成果的基础上，深入推进县级公立医院改革，逐步解决看病难看病贵问题。健全社会保障制度，不断完善基本养老、基本医疗、最低生活保障制度，加快健全覆盖城乡居民的社会保障体系，逐步提高社会保险、社会救助、社会福利水平，守住民生底线。创新完善社会治理体系，健全重大决策社会稳定风险评估机制，畅通和拓宽群众诉求表达渠道，坚决维护好安定有序的社会大局。

每月还有零花钱，晚上还能看上晚会，这日子比有儿有女还滋润。”敬老院里的老人们对记者这样说。

“当前，敬老院里的老人吃得好、住得好，但精神文化生活开展得还不够多。”亳州市委宣传部相关负责人表示，我们将大力开展“美意延年·送戏敬老”慰问演出等爱老、敬老、助老活动，不断提高老年人幸福指数。

# 古井贡酒·年份原浆

## 中国龙 中国酒

买酒就上 [www.gj519.com](http://www.gj519.com)

# 古井贡酒·年份原浆

## 中国龙 中国酒

买酒就上 [www.gj519.com](http://www.gj519.com)